

# 中考首日,无锡公安再启护航模式



6月16日上午,无锡市2025年初中学业水平考试拉开序幕,全市6.4万余名考生奔赴考场,无锡公安用无声的坚守为中考学子保驾护航。

晨光破晓时,整装待发。6月16日上午6点,无锡公安交警根据提前制定的工作预案,加强考点周边道路交通管理,确保考生赴考的主要道路畅通,同时提醒过往车辆多让行、多礼让。无锡公安采取定点守护和流动巡逻相结合

的方式,提高考点及周边地区见警率、管事率。一道道藏蓝身影,成为考场外最安心的存在。

暑气蒸腾中,暖心陪伴。中考期间,“警务服务站”“铁骑护航队”准时上线,第一时间受理突发报警求助。“加油,放轻松,你一定行!”在无锡外国语学校门口,经开公安分局滨湖大道警务工作站民警董文玉发现了一位坐着轮椅的考生,主动上前引导车辆避让,并护送其至考场。“我扶着你,来得及!”在宜兴市实验中学考点

外,一名考生行动不便,宜兴市公安局宜城派出所副所长华宇一搀扶其进考场。

无声守护间,细致备考。早在开考前,无锡公安就已深入全市142个考点,全面检查人防、物防、技防装置,消除各类安全隐患。同时,在考点周围开展多轮次风险隐患排查整治行动,加强行业场所治安管理,为考生营造安全有序的考试环境。

(王淑慧)



## “小个子”警察身怀守护社区“大能量”

锡城警星

在江阴市澄江路街道澄江路社区,有一名可爱的社区民警,孩子见到他总蹦跳着比身高,熟悉的群众常常和他打趣:“郭警官,再矮半头就要买儿童票哩!”他常常笑着说:“个子小才好呢,群众的心门,我一猫腰就进去了!”

二十载春秋轮转,从青涩岁月到华发初生,他走在社区的脚步始终铿锵;从街巷阡陌到百姓心间,他守护平安的初心始终滚烫。身材并不高大的江阴市公安局君山派出所社区民警郭飞,把平安满满当当地填进了社区,填进了百姓心里,这名“小个子”警察用赤子之心,在方寸辖区书写着守护平安的“大文章”。



辖区的“宝典”。初入警营时,来自祖国大西北的郭飞完全听不懂江阴话,为了融入江阴本地群众,江阴电视台的“方言节目”成了他每日必看的栏目,门卫师傅、食堂阿姨成了他“唠嗑”学习的对象,这部自制“方言词典”是他日积月累的经验。“只要花时间,没有难成事!”尽管郭飞仍操着一口不标准的“江阴普通话”,但他和群众交流全无障碍。“只有听得懂群众的话,才能知道他们需要什么,我才能为他们做什么。”

现年51岁的他,已逐渐从“门外汉”精进了“老师傅”,沉淀出网格化“十问十答”、群租房整治“九字诀”等创新工作法,带领团队取得专项信息样本采集零差错、重点区域整治“百分百”的亮眼成绩。荣誉墙上,8项市级表彰、2枚三等功勋章,无声诉说着这位警务工匠的淬炼之路。

大爷正在银行柜台取款,却支支吾吾说不清楚用途。郭飞心中一紧,他太了解了,骗子不要转账,而是让老人取现再线下取走。当郭飞急忙赶到银行时,万元现金赫然摆在柜台上。“大爷,你听我说……”三个小时,郭飞说得口干舌燥,临走前仍再三嘱咐。“郭警官,谢谢你,亏我一开始还不相信你!”听到老人的话,这个满头大汗的“小个子”民警沙哑着嗓子笑:“只要你不再上当就行!”

菜市场里举着喇叭喊“中奖链接不能点”,棋牌活动室里围着棋牌桌讲“杀猪盘套路”,甚至追着跳广场舞的大爷大妈一起听一首“反诈神曲”……就是在郭飞这样“复读机”式的反诈宣传下,他辖区的反诈劝阻成功率、宣传覆盖面等质态均在所内长期“霸榜”。

情况让郭飞吃了一惊!巴掌大的坏疽已侵蚀至骨,不行,得赶紧送医!

在郭飞的联系下,男子被医护人员送往医院急救。据了解,男子患病后一蹶不振,失去了生活的信心。“帮人就要帮到底”,为了让男子得到全方位的照顾,郭飞尝试联系他的家属,但被男子阻拦。郭飞没有打退堂鼓,在寻找男子社交平台时心生一计,将一张自己和男子的合照发送给男子的亲属微信群内,不多时便联系到了男子在老家的妹妹。此后,郭飞和家属一起与男子聊天谈心,渐渐让他重新树立起了对生活的信心。“如果放任不管,他可能要截肢甚至有生命危险!”当听到医生的诊断,郭飞很庆幸自己的坚持。

常年“一线作战”,郭飞处置警情、救助群众的事例数不胜数。这些,只是他漫漫从警路上再平常不过的事例,一如他初入警营时立下的誓言,朴实无华却历久弥新。

鬓微霜,又何妨,岁月自会鉴初心。(缪妙)

从不缺席群众最需要的时候

“唠唠”警官长期“霸榜”

“郭飞警官又上来上课啦!”每当学校广播打开,那熟悉的却又怎么标准的普通话响起,同学们就知道是郭飞的反诈小课堂开课了。开学第一课、假期安全提醒……郭飞始终站在反诈的第一线。不光是师生群体,企业、社区、商超都是他反诈宣传的对象。他把安全理念、反诈知识重复了千万遍,把辖区的每条巷陌走出了“包浆”。他总说:“如果费费嘴皮子、磨磨脚底子就能让大家远离伤害,那我重复千遍万遍也愿意。”

今年4月,郭飞接到一条反诈预警,李

惊涛骇浪从从容渡,风雨无阻向前行。一路走来,郭飞刻在骨子里的铁血军魂从未消散,小小身躯内蕴藏着无穷无尽的能量。面对轻生者,他解开心结;面对独居老人,他传递温暖;面对迷途少年,他纠正航向。在郭飞的悉心浇灌下,平安之花绽放在辖区的每个角落。

去年年底的一天傍晚,一位房东联系郭飞,称有个房客多日未出门。当郭飞打开出租屋房门的刹那,异常难闻的气味一下让他察觉不对。坚称“只是烫伤”的男子正萎靡不振地躺在床上,不愿多说。郭飞半跪在床边掀开被子,仔细查看男子所谓的“烫伤”部

警讯

### 71岁老太成“全国2号通缉犯”?

近日,71岁的李奶奶接到一通自称是“徐州市公安局”的电话,说她涉及洗钱,还是“全国2号通缉犯”。李奶奶随后添加了“王警官”为微信好友并进行视频通话,看到“王警官”身穿警服坐在公安局,还发来一张“通缉令”,她深信不疑。随后,“王警官”要求李奶奶购买新手机并更换新卡,又以配合调查为由,让李奶奶至银行取出28.9万元现金,用被子打包后寄出,幸亏民警及时发现,这才避免了损失。

警方提醒:公安机关不会通过电话或网络办案,不会要求进行银行转账、汇款或是购买贵金属等物品。如接到自称“公检法工作人员”的电话,请立即联系属地公安机关,避免上当受骗。

### 3小时,成功营救!

近日,宜兴市公安局湖汊派出所接到群众报警,称其朋友驾车离去后失联,担心其安全。派出所立即组织警力开展查找,发现该失联女子电话始终无法接通,于是调取相关区域内监控视频进行细致巡查。三小时后,民警终于在水库某泄洪道中发现该女子身影,该女子随时可能发生危险。派出所立即会同消防、蓝天救援队等部门开展联合救援,最终成功将该女子营救上岸。

警方提醒:生命只有一次,无论遇到什么困境都要珍惜生命。遇到紧急情况,可向公安民警求助,警方将一如既往地守护在每一个被需要的时刻。

### 安全意识淡薄 上路一错再错

近日,新吴公安分局交警大队接报一起两辆电动车相撞的交通事故,至现场后民警发现系杨某酒后驾驶电动车逆向行驶,与对面驶来的电动车相撞,导致对方手部受伤,杨某负事故全部责任。处理过程中,民警还发现杨某在当天白天已因闯红灯被教育,晚上却再次置安全于不顾,酒后驾驶电动车逆行,导致事故发生。

警方提醒:骑电动车上路,一定要规范佩戴安全头盔,严格遵守交通法规,坚决抵制酒驾、醉驾,对自己和他人的生命负责。



扫码查看详情>>>



扫码查看详情>>>



“三味真火”淬炼出“警务工匠”

军旅熔铸的忠勇魂、工匠打磨的专业劲、赤子燃烧的为民情,是淬炼郭飞的“三味真火”。军装换警服,变的是身份,不变的是担当。1996年,大学毕业的郭飞成为一名军人,部队的工作让郭飞练就了细致的工作作风与坚忍的意志品格。2005年转业后,面对社区警务这片新战场,郭飞拿出战士冲锋的姿态:案头常亮的台灯见证他啃下30部专业法典、工作规范的执着,泛黄的工作笔记记录了走访4000多户居民的心得,“方言词典”里铭刻着他融入群众的努力。

说到这部“方言词典”,那可是郭飞行走